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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G01 Grundldggande statistik

Datum och tid: 2013-11-09, 8-12

Jourhavande larare:  Karl Wahlin

Tilldtna hjélpmedel:  Kurshoken Tillémpad statistik' av Wahlin samt riknedosa av valfri
modell.

Betygsgrénser:

Tentamen omfattar totalt 20p. Godkiint fran 12p, vél godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ir pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina Iosningar!

Uppgift 1 (2p)

I den sa kallade standardmodellen inom partikelfysiken, skiljer man pa tre klasser av
elementarpartiklar: bosoner, hadroner och fermioner. En partikel kan vara boson och hadron eller
hadron och fermion, men en boson kan aldrig vara fermion. En hadron kan diremot vara bade boson

och fermion.

Askadliggr situationen i ett Venndiagram.

Uppgift 2 (5p)
Skrubbskddda (som ocksa kallas flundra) ir en bottenlevande plattfisk. Fiskens 6gon kan antingen
sitta pa den hogra eller vénstra sidan av huvudet. Uppskattningsvis 10 procent av Skrubbskiddorna

har 6gonen pa den vénstra sidan.

a) Antag att vi lagger nat och far upp 30 flundror. Vad &r sannolikheten for att fler an 5 av dessa
har 6gonen pa den vénstra sidan? (2p)

b) En fiskebét drar tral och far upp 1500 flundror. Vad &r sannolikheten for att fler an 180 av de
fangade flundrorna har 6gonen p3 den vinstra sidan? (3p)

! Aven fjolarets kurshok Statistisk dataanalys av Kérner/Wahlgren dr godként hjalpmedel. Den som anvinder
Statistisk dataanalys &ger ocks4 rétt att ta med sig 16sblad med statistiska tabeller.
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Uppgift 3 (5p)

En biomedicinsk analytiker studerar effekten av ett likemedel mot hésnuva. Analytikern valjer
slumpmassigt ut 200 personer som lider av hésnuva, varav 180 forklarar sig villiga att delta i studien.
Dessa randomiseras vidare i tv grupper om 90 personer i varje, en grupp som far likemedlet i friga
och en grupp som far ett verkningsldst preparat (placebo).

Bland de som fatt lakemedlet upplever 14 personer utbrott av hésnuva under studieperioden, medan
motsvarande siffra bland de som fatt placebo &r 31 personer.

a) Berdkna ett 95% konfidensintervall for andelen personer som fatt likemedlet och som inte
har haft nagra utbrott av hdsnuva under studieperioden. (2p)

b) Gar det att pavisa att likemedlet har effekt? Besvara fragestallningen genom limplig
hypotesprovning och ange testets p-virde. (3p)

Uppgift 4 (5p)

En bensinmacksédgare har noterat att antalet kunder i tvitthallen verkar vara vaderstyrt: hans
hypotes ar att antalet kunder &r fler nar vidret ar vackert &n nir det dr mulet. Eér att £3 beldgg for
hypotesen samlar mackégaren in information om antalet kunder och vider under 10 slumpmassigt
valda dagar. F6ljande resultat erhalles.

Badertyp [FSEER Sl e NI vAntal tvattkunder
Vackert 14
Mulet 9
Mulet 13
Vackert 21
Vackert 24
Mulet 16
Mulet 18
Vackert 32
Vackert 25
Mulet 6

a) Askadliggor data i tva ladagram, ett for vackert véider och ett for mulet vider. Ladagrammen
ska ligga i samma figur. Tolka lddagrammen. (2p)

b) Préva bensinmackségarens hypotes pa 5% signifikansniva. Det gar bra att anta att variabeln
Antal tvdttkunder ar normalférdelad. (3p)



Uppgift 5 (3p)

En optiker vill undersdka om det finns nagot samband mellan kén och grad av nérsynthet. Bland 200
slumpméssigt utvalda narsynta dr 60 procent kvinnor. Bland kvinnorna har 20 procent mild
ndrsynthet, 60 procent har mattlig narsynthet och resterande har kraftig narsynthet. Bland mannen
har 30 procent mild narsynthet, 50 procent mattlig nirsynthet och dvriga har kraftig nirsynthet.

Finns det statistiskt sakerstéllda skillnader mellan kvinnor och man med avseende pa graden av
narsynthet? Besvara frdgan pa 5 procents signifikansniva.



